

## 头文字X

66岁的日本游客和他的伴游在泰姬陵试图自拍时摔下楼梯，一死一伤。而这使得今年因为自拍死亡的人数上升到12人，今年死于鲨鱼袭击的人数为8人。这听起来像是个奇闻，但事实上并不是：这些死亡事件，对于那些过分关注手机屏幕而无视周边环境的游客而言，是悲剧性的警示。今年由于自拍而死的人中，有四人的死是摔倒造成的。其他则包括在自拍时被火车撞死——有的是因为他们想和火车合影，而有的则是因为他们想要进入危险的设施中自拍。目前并不清楚这种“超胆侠”式的自拍是不是在不断增加，但显然越来越多的游客因为自己“但求一图”的危险举动而登上了头条。公园因为访客不断希望和熊自拍而关闭；奔牛节这项本就危险的活动，则不得不严禁自拍。甚至是环法自行车赛也开始关切自拍造成的危险。

是死于自拍，还是死于愚蠢，其实不是一个问题。世界上不只是愚蠢会给人带来危险和死亡。但是有愚蠢性质的自拍是极其惹人讨厌的。愚蠢自拍包括不在安全地点自拍，包括不顾及自己和周围人安全自拍，包括炫耀性地在危机中自拍。这些总结为愚蠢，还有一些更进一步，总结为道德范畴。英国媒体评选出十三张“全球最愚蠢的自拍照”。在这些照片中，有出席葬礼的少年在死者棺材旁傻笑自拍，有青年在火灾现场微笑自拍，有女子在柏林大屠杀纪念碑旁嘟嘴自拍，还有女

## 愚蠢自拍 &gt;



子在别人跳河自杀现场自拍。

究竟是什么原因让这么多人毫无顾忌地自拍呢，有科学家总结为自恋的病症，有的总结为自我关注习惯，或者是以自我为中心的感官膨胀。而“自我中心主义”确实是很麻烦的一种病症。

“自我中心”狭义上其实并没有贬义，只是指由于认知能力发育水平太低，导致个体无法从他人的立场和角度来进行具体事物的思考。然而广义上的“自我中心”主义，可能会长期存在于个体对于抽象事物的思考过程中。抬头看看四周，一定会看到很多人类个体虽然早就过了7岁的年纪，但思维方式上仍然非常幼稚。这些人更容易沉浸在自己对世界的不切实际的幻觉里，也就是无论时间地点，都需要受到关注的根本原因。

自拍说到底当然是给人看的，至于他为什么要给人看，视年龄、心智发展和精神状态，主要就可能是我意识太过膨胀，老觉得自己有主角光环别人都是NPC，所有人都存在关注自己的需求。好好想想，抛开“自主分享”和“强制阅读”的途径之后，其实谁看你的自拍。

文 | 钱莹

BIG CITY  
一周|城记

## 神马|BUZZ



## 蔓越莓水摘法

美国马萨诸塞州，蔓越莓收获季开始，一名工人在收采水池里的蔓越莓。



## F1吹来雾霾

新加坡F1大奖赛跑道所在的滨海湾街道被雾霾笼罩。过去一周，由于邻国印尼苏门答腊省燃烧森林土地产生的烟雾扩散，新加坡一直遭受严重雾霾。



## 带羊乘车

巴基斯坦卡拉奇，一个小贩抱着一只山羊从大巴车窗口望出去，他们在为即将到来的节日做准备。

## 图解|Photo



## 环绕藤蔓的古村

浙江苍南，温州苍南县马站镇瑶洞村的半山腰处，出现了一处藤蔓环绕的自然古村。

## 城事|Events

## 广州 走私珍惜龟爬不过境

深港边界一线的武警联合香港警方，在深圳沙头角公众码头截获一批涉嫌跨境走私珍稀乌龟，经清点共有13箱282只。



## 四川 盼盼迎来百岁生日

成都，在中国保护大熊猫研究中心都江堰基地，熊猫盼盼迎30岁生日，相当于人类100岁，是现存年纪最大的雄性大熊猫。盼盼的后代众多，现存血缘后代100余只。



## 浙江 无车日公交车挤疯

杭州，早高峰7点30分，几位女孩因为挤不上车无奈放弃第2班73路公交车，她们挤上的第3辆73路公交车差点关不上门。“无车日”的杭州街景可以这样描述：早高峰提早拥堵，公交、地铁比平常更堵，电动车自行车出行比平时更多，8点30分后，管制区成为公交车、出租车的天下，马路空得像春节期间。

